

VIZITA PREȘEDINTELUI REPUBLICII ZAİR, MOBUTU SESE SEKO

La Palatul Consiliului de Stat au continuat, marți, 13 martie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și general de corp de armată Mobutu Sese Seko Kuku Ngbendu Wa Za Banga, președintele fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zaïr.

In aceeași atmosferă de cordialitate și prietenie, de înțelegere și simț reciproc, cei doi președinți au reluat dialogul în probleme privind dezvoltarea relațiilor româno-zăireze.

În acest cadru, a fost exprimată hotărârea comună de a se acționa în continuare pentru amplificarea și aprofundarea raporturilor dintre România și Zaïr, pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural. S-au convenit, în acest sens, măsurile pentru extinderea cooperării economice, în domeniile industrial, minier, agricol și în alte sectoare de interes reciproc, pentru largirea schimburilor comerciale dintre cele două țări.

A fost manifestată convingerea că întărirea conlucrării româno-zăireze, pe tărîm bilateral și internațional, este în folosul și spre binele celor două țări și popoare, servește cauzei generale a destinderii, colaborării și păcii în lume.

După încheierea celei de a doua runde de convorbiri la nivel înalt româno-zăireze, președintele Republicii Zaïr, general de corp de armată Mobutu Sese Seko a făcut o vizită la întreprinderea „Semănătoarea” din Capitală — una din marile unități producătoare de utilaje agricole din țara noastră.

În fața unor machete și grafice, șazdele au prezentat înaltului oaspete evoluția întreprinderii, precum și principalele indicatori economici, care atestă preocuparea permanentă pentru dezvoltarea și diversificarea producției de mașini agricole în conformitate cu cerințele agriculturii noastre și cu exigențele unui export în continuă creștere.

În continuare, a fost prezentată familia de mașini agricole realizate aici, între care au reținut atenția combinele de recoltat porumb și păioase în

mai multe variante, folosite la recoltarea a 34 de culturi.

Au fost vizitate în continuare secțiile scolare, prelucrări mecanice, presaj, montaj și tratamente unde au fost evidențiate eforturile colective în direcția autodotării cu mașini-unelte de înalt randament.

Apreciind toate aceste realizări, caspelele a consemnat în cartea de onoare a întreprinderii impresiile deosebite lăsate de această vizită, precum și mulțumirile pentru primirea călduroasă care i-a fost rezervată.

În încheierea vizitei, președintele Mobutu a adresat urări de noi succese colectivului bucureștean.

★
În cursul dimineții de marți, general de corp de armată Mobutu Sese Seko Kuku Ngbendu Wa Za Banga, președintele fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zaïr, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

După depunerea coroanei de flori, s-a păstrat un moment de reculegere. A fost vizitată apoi rotunda monumentului.

★
Marți după-amiază, președintele fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zaïr, general de corp de armată Mobutu Sese Seko Kuku Ngbendu Wa Za Banga, împreună cu celelalte oficialități zăireze, a plecat într-o vizită în județele Prahova și Brașov.

În județul Prahova, șeful statului zăirez și persoanele oficiale care îl însoțesc au vizitat Combinatul petrochimic de la Brazi.

După vizita la combinat, oaspetii și-au continuat călătoria spre Predeal.

La sosirea în Predeal, președintele zăirez a fost salutată cu deosebită căldură de Gheorghe Dumitrache, prim-secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9427

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 19 martie 1980

Dezvoltarea sportului românesc urmează ideea fundamentală

exprimată magistral de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

„MIȘCAREA NOastră SPORTIVĂ SĂ SE TRANSFORME ÎNTR-O PUTERNICĂ MIȘCARE DE MASĂ CARE SĂ CUPRINDĂ PRACTIC ÎNTREGUL TINERET AL PATRIEI“

Pășim mereu spre mai bine. „Cartea de aur” a faptelor de muncă este tot mai bogată. De la un an la altul, de la o zi la alta, pentru că fiecare zi se înscrie azi în viața țării cu noi și importante izbâni pe calea progresului și civilizației. Poporul s-a angajat ferm pe drumul socialismului și comunismului, al bunăstării materiale și spirituale și este fermă opțiunea noastră în a face totul pentru împlinirea acestor idealuri. Visele se transformă în realitate, cucerim revoluționară a devenit o caracteristică a vieții noastre, așa ne învață partidul, așa ne învață secretarul său general. Beneficiile de înțeleaptă conducere, profund științifică, a Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. Avem fericirea de a fi făuritorii României noi, pentru că avem la cârmă pe cel mai de seamă reprezentant al generației noastre, omul de un profund umanism, cu exemplarul său spirit revoluționar, cel care și-a pus amprenta și a influențat în mod hotărâtor dezvoltarea tuturor domeniilor vieții noastre politice, economice și sociale. Trăim cu adevărat anii cei mai ferți din istoria milenară a României. Se împlinesc 15 ani de mari prefaceri, de realizări cu adevărat istorice, cu care se mîndrește întregul popor, ani de cînd în fruntea partidului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului.

Pe aceste coordonate de lumină, în acest context fericit, s-a înscris și activitatea de educație fizică și sport a maselor, care are în persoana secretarului general al partidului, președintelui țării, un permanent îndrumător, un sfătuitor, un prieten. Ne amintim cuvintele cuprinse în Mesajul

mai largi categorii de cetățeni. Sportul a devenit cu adevărat un bun al maselor, devine o obișnuință cotidiană, un mijloc de fortificare a organismului și, deopotrivă, de petrecere utilă, reconfortantă, a timpului liber.

În acest ultim deceniu și jumătate, sportul de masă s-a înscris ferm pe coordonatele unei noi calități, trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care spunea în cuvîntul adresat sportivilor români medaliați la Jocurile Olimpice de la Montreal: „Mișcarea noastră sportivă să se transforme într-o puternică mișcare de masă care să cuprindă practic întregul tineret al patriei”.

Iată, de pildă, calendarul activităților de educație fizică și sport de masă din cadrul competiției sportive naționale „Dacia” — organizată din inițiativa secretarului general al partidului — pe anul 1980. Acesta cuprinde întreceri desfășurate pe o perioadă de două luni, din ianuarie, pînă în septembrie, cu etapă de iarnă și etapă de vară, la peste 20 de ramuri de sport, cu etape de masă pe asociații, apoi pe comune, centre de comună, orașe și sectoarele din Capitală, pe județe și municipiul București. Unele vor avea și finale pe țară, unde se vor întreci cel mai buni dintre cei buni.

Constantin ALEXE

(Continuare în pag. 2-3)



adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu participanților la Conferința pe țară a mișcării sportive din anul 1975: „Se impune să se acționeze în mod cel mai hotărît pentru cuprinderea și antrenarea întregului tineret, începînd cu copiii, cu pionierii și elevii din școli, cu studenții, cu tineretul din întreprinderi și de la sate în practica exercițiilor fizice, a sportului și turismului, pentru folosirea de forme simple, accesibile și atractive, în vederea dezvoltării unei activități sportive cu adevărat de masă, care să cuprindă cele

Astăzi, la ora 17,

pe stadionul „23 August”

„NAȚIONALĂ '80” — „TRICOLORII '70” UN MECI DE FOTBAL FOARTE ATRACTIV

În deschidere, la ora 15,

TINERET A — TINERET B

Astăzi, pe stadionul „23 August”, se joacă derby-ul generațiilor care va opune „Naționalei '80” pe „Tricolorii '70”. Meciul, care se joacă în cadrul jubileului de 75 de ani de la înființarea primului club bucureștean de fotbal, Olimpia, și al celui de 50 de ani de la înființarea Federației române de fotbal, depășește, pe plan tehnic, cadrul festiv al unei întîlniri jubiliare. Actuala reprezentativă își propune un test cit mai complet, în timp ce „Tricolorii '70” vor arunca în luptă orgoliul lor de fotbaliști, formația „veterană” însumînd aproape 500 de tricouri naționale.

În sprijinul acestei idei, să reținem faptul că antrenorul Constantin Cernăianu va prezenta la start „11”-le său de bază, care va avea următoarea alcătuire:

IORDACHE — TILHOI, SAMES, ȘTEFĂNESCU, Munteanu II — DINU, BOLONI, MULTESCU — D. NICOLAE, M. SANDU, M. RĂDUCANU.

(Continuare în pag. 2-3)



„Tricolorii '70” în drum spre antrenamentul de ieri. De la stînga la dreapta: Răducanu, antrenorul Angelo Niculescu, Luceșcu, Ivănescu, antrenorul Nicușor, Tătaru, Dembrovski, R. Nunweiller. Foto: V. BAGEAC

DE MINE, CAMPIONATELE NAȚIONALE ALE ÎNOTĂTORILOR, PENTRU PRIMA OARĂ LA BRAȘOV, ÎN NOUL BAZIN DE 50 m

Premieră brașoveană. Pentru prima oară, orașul de la poalele Timpei găzduiește întrecerile celor mai buni înotători ai țării. Alegerea piscinei unde vom urmări timp de patru zile, de joi pînă duminică, campionatele naționale ale seniorilor va surprinde poate pe iubitorii acestui sport, intrucît Brașovul nu prezintă la startul concursului decât un singur înotător (!). Specialiștii însă, avînd în vedere pregătirea înotătoarelor noastre pentru J.O. au optat pentru un bazin de 50 m (și nu unul de 25 m, unde îndeobște sînt programate aceste întreceri), alegîndu-l în final

pe cel din Brașov, afiliat la prima competiție oficială. Așadar, de mine dîminează, 165 de înotători din 19 secții reprezentînd 12 județe ale țării vor începe disputa pentru cele 29 de titluri de campioni puse în joc. În marea lor majoritate, competitorii sînt copii (între 12 și 14 ani) și juniori, toți cu baremurile îndeplinite în săptămînile ce au precedat această competiție. Programul cuprinde 8 reuniuni cu serii în fiecare dîminează și finalele aceluiași probe în cursul după-amiezii. Ca o noutate: după foarte mulți ani, programul campionatelor naționale de se-

Astăzi, în centrul atenției etapei a 17-a în Divizia A de rugby

O NOUĂ EDIȚIE A „ETERNULUI DERBY” DINAMO — STEAUA

Un meci Dinamo — Steaua ține oricînd treaz interesul iubitorului de rugby, mai ales atunci cînd el poate lîmpezi sau, dimpotrivă, complica cursa pentru titlu și cînd are o promițătoare „uvertură” în partida juniorilor români cu cei polonezi (cuplajul de pe stadionul Olimpia începînd la ora 14)! Astăzi, Steaua intră în teren în postură de lideră autoritară — cinci puncte avans — și de echipă neînvingătoare lungul a... trei anotimpuri și 16 etape; cu o înaintare pe care o jinduesc mai toți antrenorii.

Unele probleme are campioana în ce privește liniile dinapoi,

Alexandru fiind suspendat. Va apărea pe postul lui, adesea determinant, de mijloc, la deschidere, Codol, tînărul pe care numai un lanț de accidente l-au împiedicat să confirme speranțele puse în el.

Ce gîndesc, la rîndu-le, jucătorii de la Dinamo? Ei bine, din punctul lor de vedere, zărrurile nu au fost încă aruncate în acest campionat. Pentru a avea acoperire, ei știu că trebuie să reușească o primăvară alcătuită numai din victorii. Primul pas serios l-au făcut la Petroșani. Iar astăzi vor să-l facă pe cel mai important!

În teren, la fluierul arbitrului Paul Soare, se va alinia o întreagă pleadă de internaționali. De o parte — Munteanu, Corneliu, Cioarec, Postolachi, M. Ionescu, Pîntea, Achim (sau poate tînărul Rădulescu, aflat în plină tentativă de ieșire la rampă), Murariu, Suciu, Fulea, Enache, Zafiescu I, Tașa, De cealaltă — Nica, Dărăban, Stoica, Bors, Parșchiv, Constantin, Aldea, alături de jucătorii trecuți pe la alte loturi naționale sau care bat insistenț la poarta acestora. Tocmai de aceea, ne place să credem că va fi un derby de mare spectacol.

Celelalte partide ale etapei: C.S.M. Sibiu — Farul, „U” Timișoara — Știința Petroșani, R.C. Grivița Roșie — Rapid (stadion Parcul copilului, ora 11), C.F.R. Brașov — R.C. Sportul studentesc, Politehnica Iași — Vulcan, Rulmentul Birlad — Știința CEMIN Baia Mare.

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

Adrian VASILIU

